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Η Κύπρος υποκλίνεται στην Αγία Ζώνη της 
Παναγίας
/ Γενικά Θέματα

Η Κύπρος ζει μεγαλειώδεις στιγμές με τον κόσμο να σχηματίζει ουρές για 
να προσκυνήσει την Τιμία Ζώνη της Υπεραγίας Θεοτόκου που έφτασε στη 
Μεγαλόνησο με Τιμές αρχηγού κράτους.

ΚΥΠΡΟΣ ΜΑΡΙΑ ΓΙΑΧΝΑΚΗ 

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΡΑΦΑΗΛ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ 

Στρατός, αστυνομία, πυροσβεστική και νοσοκομεία έχουν την ευλογία να 
υποδέχονται την Αγία Ζώνη.

Από τις 5 Φεβρουαρίου και για ένα μήνα, η Τιμία Ζώνη της Υπεραγίας Θεοτόκου, 
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το σημαντικότερο Ιερό κειμήλιο της Ορθοδοξίας (μετά τον Τίμιο Σταυρό)και το 
μοναδικό από την επίγεια ζωή της Παναγίας, θα συνεχίσει να τίθεται προς 
προσκύνημα  στην Κύπρο.

Η μαρτυρική Μεγαλόνησος φέτος κλείνει 50 χρόνια από την τουρκική 
εισβολή και η έλευση της Αγίας Ζώνης αυτή ακριβώς την περίοδο 
σημαίνει πολλά για τους Κύπριους όπως οι ίδιοι μαρτυρούν όταν φθάνουν 
να προσκυνήσουν την Τιμία Ζώνη της Υπεραγίας Θεοτόκου .



Την Αγία Ζώνη κομίζει ο καθηγούμενος της ΙΜΜ Βατοπαιδίου γέροντας Εφραίμ με 
Βατοπαιδινούς Πατέρες και η πρώτη υποδοχή γίνεται στο αεροδρόμιο της 
Λάρνακας όπου κλήρος και λαός γεμίζουν τις αίθουσες του αεροδρομίου.



Οι Πανιερώτατοι Μητροπολίτες Κωνσταντίας και Αμμοχώστου, Λεμεσού, Ταμασού 



και Επίσκοποι των περιφερειών υποδέχονται το Ιερό Κειμήλιο. Οι πρώτες 
αντιδράσεις του κόσμου προμήνυαν το τι επρόκειτο να ακολουθήσει…

Άνδρες της  αστυνομίας  και στρατός συνοδεύουν την Αγία Ζώνη την οποία 
προστατεύουν  όλο το 24ωρο στην μεταφορά αλλά και στην παραμονή της στους 
Ιερούς Ναούς.

Παραλίμνι Αμμοχώστου  5 Φεβρουαρίου 2024

Ο Μητροπολίτης Κωνσταντίας και Αμμοχώστου κ Βασίλειος ( στην 
προσωρινή Μητρόπολη στο Παραλίμνι λόγω κατοχής της Αμμοχώστου ) 
μαζί με τον κλήρο και χιλιάδες κόσμου και κυρίως πρόσφυγες από την 
Αμμόχωστο υποδέχεται το μοναδικό Ιερό Θεομητορικό Κειμήλιο με τιμές 
αρχηγού κράτους.



Νέοι, με πόθο, ηλικιωμένοι με μνήμες και παιδιά με αυθόρμητη χαρά και προσμονή 
υποδέχονται με μουσικές, ψαλμωδίες, και παρακλήσεις την Τιμία Ζώνη.

Ρένουν  με ροδοπέταλα την πομπή και  με μύρο την συνοδεία της Αγίας Ζώνης.

Στις Ιερές Λιτανείες  στην πόλη ακολουθείται   ένα  τυπικό που τηρείται την 
Μεγάλη Παρασκευή στην περιφορά του Επιταφίου.

«Όμως ο κόσμος είναι τριπλάσιος και από την Μεγάλη Παρασκευή» θα 
πουν οι άνθρωποι που βρίσκονται στο Παραλίμνι ενώ οι Ιερείς της Μητροπόλεως 
έχουν γίνει ένα σώμα γι αυτές τις στιγμές.

Η πομπή περνά  από όλους τους κεντρικούς δρόμους της περιοχής όπου 
δημιουργείται το αδιαχώρητο.
Η μεγάλη συμμετοχή των νέων είναι αξιοθαύμαστη οι οποίοι με τύμπανα και 



πνευστά προπορεύονται για να προετοιμάσουν για το πέρασμα της Αγίας Ζώνης.

Ο Ιερός Ναός γεμίζει από κόσμο όλες τις ώρες όπου με Παρακλήσεις και Ιερές 
Αγρυπνίες συμμετέχει στην κοινή προσευχή ενώπιον της Τιμίας Ζώνης.

Μια βδομάδα παραμονής Της, στο Παραλίμνι και οι άνθρωποι είχαν όπως λένε ένα 
σημείο αναφοράς. 

« Η Αγία Ζώνη είναι μεγάλη ευλογία για τον τόπο μας» λένε οι περισσότεροι 
και εύχονται να έρθει η στιγμή που θα ελευθερωθεί η Κύπρος.»



Στο προσκύνημα που πραγματοποιείται  μέσα στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του 
Αγίου Γεωργίου, δεν υπήρξαν μάτια να μην δακρύσουν, καρδιές να μην σκιρτίσουν. 
Τα πρόσωπα των προσκυνητών αλλάζουν  όψη από την χαρά και την συγκίνηση. 

«Μοναδική ευκαιρία και ευλογία για μας τις γυναίκες που δε μπορούμε να 
μπούμε στο Άγιο Όρος» θα πουν οι περισσότερες που έρχονται ξανά και ξανά 
στον Ιερό Ναό .

Η μέρα που η Αγία Ζώνη αναχωρεί από την Αμμόχωστο για τη Λεμεσό 
αποτυπώνεται για πάντα στις καρδιές των κατοίκων του Παραλιμνίου. 

Η Αναχώρηση της Αγίας Ζώνης Δημιουργείται το αδιαχώρητο στους δρόμους. 
Το Ιερό Θεομητορικό Κειμήλιο με δυσκολία μεταφέρεται στην έξοδο του Ναού. Ο 
κόσμος συνωστίζεται για να αγγίξει μια ακόμη φορά την Αγία Ζώνη.

Ο Μητροπολίτης Κωνσταντίας και Αμμοχώστου κ Βασίλειος παραδίδει 
στον ηγούμενο της ΙΜ Βατοπαδίου την Αγία Ζώνη. 

Μόνο τα μάτια πλέον μιλούν ….τα λόγια βγαίνουν με δυσκολία. 

Ο κόσμος φωνάζει ευχαριστούμε ….



Λεμεσός 11 Φεβρουαρίου 2024 

Επόμενος σταθμός η πόλη της Λεμεσού. 

Ο Μητροπολίτης Λεμεσού Αθανάσιος πλαισιωμένος από τους Ιερείς του 
και την τοπική αυτοδιοίκηση αλλά και  χιλιάδες πιστών υποδέχονται την 
Αγία Ζώνη λίγες ώρες μετά. 

(34 χρόνια πριν ο Μητροπολίτης Αθανασιος ως μοναχός μαζί με τον μακαριστό 
Γέροντα Ιωσήφ τότε ηγούμενο της Μονής Βατοπαιδίου είχε κομίσει για  πρώτη  
φορά την Αγία Ζώνη στο νησί.)

Η Συνοδεία με δυσκολία καταφέρνει να ξεκινήσει την πομπή από τον πολύ κόσμο 
που έχει καταφθάσει και ούτε η αστυνομία μπορεί να δαμάσει.



Η Πομπή φθάνει αρκετή ώρα αργότερα στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της 
Παναγίας της Παντανάσσης.

Οι μπάντες συνοδεύουν την πομπή μέχρι την είσοδο όπου ψάλλεται το 
«Τη Υπερμάχω» και «ο Εθνικός Ύμνος».

Η Αγία Ζώνη τοποθετείται σε ειδικό προσκυνητάρι  στο κέντρο του Ναού και ο 
κόσμος δημιουργεί ατέλειωτες ουρές για να προσκυνήσει.



Ασθενείς έφταναν να παρακαλέσουν, γυναίκες να ζητήσουν να ζήσουν το δικό τους 
θαύμα , παιδιά να ζητήσουν φώτιση,  και γενικότερα πιστοί πλησίαζαν  να πάρουν 
ευλογία και ενίσχυση.

Όλοι κάτω από το ίδιο πέπλο προστασίας και την ίδια ζεστασιά.

Ο τ πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας προσκυνά το Ιερό Κειμήλιο καθώς και 
υπουργοί της κυβέρνησης φθάνουν σε ανύποπτο χρόνο να προσκυνήσουν ενώ 
γίνονται ένα με τον κόσμο που σχηματίζει ουρές. 

Ο νυν πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας και σύσσωμο το υπουργικό συμβούλιο 
ετοιμάζεται να υποδεχθεί στο προεδρικό Μέγαρο την Αγία Ζώνη για ευλογία και 
ενίσχυση λίγες μέρες πριν την αναχώρηση του Ιερού Κειμηλίου από την Κύπρο. 

Το Παραλίμνι και η Λεμεσός γίνεται μια μικρή οικουμένη για λιγες μέρες αφού 



καταφθάνουν γκρουπ Γεωργιανών και άλλων εθνικοτήτων για να προσκυνήσουν το 
μοναδικό Ιερό Κειμήλιο απο την επίγεια Ζωή της Παναγίας.

Επόμενοι σταθμοί μετά τη Λεμεσό είναι η Πάφος, η Λάρνακα, το Επισκοπειό, το 
Δάλι και Ιερές Μονές όπου η Τιμία Ζώνη θα παραμείνει μέχρι της 4 Μαρτίου οπότε 
και θα αναχωρήσει  για το Άγιο Όρος.

Η Κύπρος ζει σε έναν πνευματικό συναγερμό όπως θα πουν πολλοί Κύπριοι που τα 
σπίτια τους βρίσκονται στην πράσινη  γραμμή και κάθε μέρα βλέπουν απέναντι τον 
Τούρκο κατακτητή.
Οι συνειρμοί είναι πολλοί, οι ελπίδες γι αυτόν τον κόσμο αναπτερώνονται και οι 
προσευχές που γεννιούνται από μέσα τους μπροστά στο Ιερο Κειμήλιο τους 
δυναμώνουν.



 


